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BONUS DI € 150,00 PER INCAPIENTI 
 

Le categorie di soggetti beneficiari sono:  
-       lavoratori dipendenti e percettori di redditi assimilati 
-       pensionati  
-       percettori di assegni dal coniuge separato o divorziato 
-       lavoratori autonomi 
-       titolari di redditi d’impresa 
-       percettori di redditi d’impresa in forma di partecipazione. 
 

L’erogazione del contributo avviene in tre modalità . 
 

Attribuzione o richiesta al sostituto 
Per coloro che nel mese di dicembre hanno un sostituto d’imposta, il bonus viene erogato da 

quest’ultimo in automatico (salvo espressa rinuncia del beneficiario)  se è lo stesso 

sostituto che ha rilasciato al soggetto il modello CUD 2007, se invece è un sostituto diverso 

il dipendente dovrà richiederlo mediante una dichiarazione con la quale attesta: 

-       che l’imposta netta 2006 è stata pari a zero; 

-       che relativamente ai redditi 2006 ha presentato dichiarazione dei redditi oppure non ha     

presentato la dichiarazione dei redditi in quanto esonerato; 

-        la spettanza del bonus per se e per eventuali familiari a carico specificando dati 

anagrafici,  codice fiscale e la percentuale di spettanza. 

 I sostituti d’imposta possono non riconoscere il beneficio nel caso in cui non abbiano 

ritenute sufficienti a garantire l’erogazione del bonus a tutti gli aventi diritto, in tal caso ne 

daranno comunicazione nel modello CUD 2008. 

Richiesta tramite dichiarazione dei redditi 2008  

La seconda modalità di recupero del beneficio avviene attraverso la dichiarazione dei redditi 

(nuovo quadro R del modello 730/2008). 

Richiesta tramite apposita istanza all’Agenzia dell e Entrate  

Se il soggetto non ha un sostituto d’imposta e non è obbligato alla presentazione della 

dichiarazione dei redditi può richiedere il beneficio attraverso una istanza da presentare 

all’Agenzia delle Entrate anche attraverso intermediari abilitati (modello in corso di 

predisposizione). 

Se un soggetto ha avuto nel 2006 un ‘imposta netta uguale a zero ma è a carico di un altro 
soggetto questi è escluso dal beneficio in quanto il bonus viene percepito da chi lo ha a 
carico. 
 
PER ULTERIORI INFORMAZIONI RIVOLGERSI AL DELEGATO A ZIENDALE OPPURE 
ALLA SEDE CISL PIU VICINA    


